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GOZ ALDANMASI
Bu resme bakinca buyuk olasilikla kisin ormanda

yurlyen bir adam gortyorsunuz. Oysa gozunuz sizi

yaniltiyor. Ne oldugunu gérmek icin
asagidaki fotografa bakiniz. Resim buyutulince
sevimli bir kopekle karsilasiyoruz.

HARF KUTUSU

A, B, C harflerini kutulara
oyle yerlestiriniz ki,

hicbir satirda ve situnda
harf tekrari olmasin.

Bu islem kac farkli bicimde
yapilabilir?

Ornek bir yerlesim asagidadir:
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BANDO

Arda ve Berk bir gecit
toreninde bandoyu izlemek
Uzere yan yana durmaktadir.
Bando tam hizalarina
geldiginde Arda bandoyla
ayni yonde, Berk ise ters
yonde ve ayni hizla yarimeye
baslarlar. ikisi de bando
kendilerini gectigi an dururlar.
Arda 9, Berk ise 6 metre
ylrimus olduguna

gore bandonun uzunlugu

ne kadardir?

Bilim ve Teknik Kasim 2021

ON SEKiz TOP

9 kirmizi, 9 mavi top 3 kutuya
rastgele bicimde yerlestirilmistir.
Her kutudan rastgele bir top
cekildiginde Gglndn de kirmizi
ctkma olasihigi 5/27 oluguna gore
dcunun de mavi ¢ctkma olasiligini
bulunuz.

Cizim

Bes kareden olusan

bu sekli bir kagida
cizmenizi istiyoruz.
Kosullarimiz kaleminizi kagit
Uzerinden hic kaldirmamaniz ve
¢izdiginiz bir dogru Gzerinden
tekrar gecmemeniz.

iKi DIKDORTGEN

iki dikddrtgenin kisa ve uzun
kenarlari birbirlerinden farkli 4
tam sayidir. Birinci dikdortgenin
alant ikinci dikdortgenin cevresine
esittir. Benzer bicimde ikinci
dikdortgenin alani da birinci
dikdortgenin cevresine esittir.

Bu Ozellige sahip ve toplam
alanlari en kiglk olan iki
dikdortgenin boyutlarini bulunuz.

PiYONLAR
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4x4'luk bir satrang tahtasina
N adet piyon yerlestiriliyor.
Siz dilediginiz iki sira ve

iki situn seciyorsunuz ve
buralardaki tim piyonlari
aliyorsunuz. Hangi sira ve
sttunlari secerseniz secin
tahtada en az bir piyon
kaldigina gore N en az kag
olabilir?

SORU iSARETI
Soru isaretinin
yerine ne gelecek?



KiBRIiT UCGEN
Kiguk eskenar Gggenlerden olusan

blylk eskenar Gggenin cevresi 9 kibrit
uzunlugundadir. Cevresi 27 kibrit olmak
Uzere benzer bicimde olusturulacak
eskenar Ucgen icin kag adet kibrit
kullanmak gerekir?

DORT KARE

10 birim.

Bir karenin alani = (248+76+76)/4 =100
birim kare.

Karenin kenar uzunlugu= 10 birim.

TOPLAR

En az 8 top (7 kirmizi, 1 mavi) olabilir.
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DiKDORTGENDEKiI UCGENLER

Karenin alani=36

Dikdortgenin alani=150=(a+6) (b+6)

iki icgen benzer ticgenler oldugu icin a/6 = 6/b
Buradan (a=4,b=9) ve (a=9,b=4) bulunur.

a<b oldugu icin a=4, b=9

Mavi cgenin alani=12 birim kare

Sari lggenin alani=27 birim kare

ALTI “I”

Altl “I” parcasini bir araya getirerek sagdaki sekli elde ediniz.
Parcalar dondurulebilir ve ters cevrilebilir.

YEDi SAYI

En klclk sayi en fazla 21 olabilir.
Kosullari saglayan iki dagilim:
21,22,23,24,26,29,30 (Ortalama=25)
21,22,23,24,27,28,30 (Ortalama=25)

SORU iSARETI

A

(90 derecelik agl sayilari 0,1,2,3,4ve 5
olacak.)

KAZANMA OLASILIGI

Kazanma olasiliginiz degismez, 1/4 olarak kalir.
Kazanmayan bir arkadasinizin ismi
verildiginde geriye kalanlarin 1/3 olasiliga
sahip olduklarini disinmek yanlistir.
Yarismada sizi A, Ug arkadasinizi da B, C, D
olarak adlandiralim. Kazanani da parantez
icinde gosterelim. Dort olasi durum sunlardir:
1.(A)BCD

2.A(B)CD

3.AB(C)D

4.ABC(D)

Size verilen isim B olsun. Bu dort secenekte
B’nin verilme olasiliklari soyledir:

1.(A) B C D: (1/4)x(1/3)=1/12

2.A(B) C D: (1/4)x0=0

3.AB(C) D: (1/4)x(1/2)=1/8
4.ABC(D): (1/4)x(1/2)=1/8

Sizin (yani Anin) kazanma olasiliginiz=
12/ (112 +1/8 +1/8)=1/4

UCGENIN KENARLARI
A=7,B=3, C=5 birim.

SiHiRLi CERCEVE

ALTI“”
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